

新赛道企业在大虹桥开跑

虹桥国际中央商务区新年目标:力争税收同比增长25%以上

引入产业升级“新势力”，跑出区域发展“加速度”。新年伊始，虹桥国际中央商务区亮出“任务书”：力争在新的一年里实现税收同比增长25%以上，主要经济指标同比增长高于全市平均水平，新增市级及管委会认定的各类总部企业50家以上，新引进境外商协会组织不少于15家，开展投资促进活动20场以上……对标任务，狠抓落实，“大虹桥”高质量发展向哪里要动力？答案就在昨天举办的新年企业家座谈会上。

聚焦新赛道 发展新产业

新年第一个工作日，虹桥国际中央商务区管委会的二楼会议室里，管委会领导班子与9家企业负责人面对面，为“大虹桥”新一年发展群策群力。元宇宙、新能源、电竞游戏……参加座谈会的企业大多是来自新赛道、新风口的新朋友，他们入驻商务区的时间长则几年，短则数月，但创新创业的劲头十足。

去年1月4日，超竞集团投资的“上海国际新文创电竞中心”在虹桥主城前湾地区开工，目前正在如火如荼建设中，预计2024年投入使用，助力南虹桥建设成为“全球电竞之都”核心承载地。一年后，超竞互娱联合创始人、CEO吴历华抱着寻找大虹桥“朋友圈”的目标来参会，期待与区域内数字企业联动，加速产业聚集。

“我们是一家非常年轻的企业，去年4月刚刚入驻商务区。”作为消费新品牌，虎头局连锁运营中心副总裁王亚祥表示，去年虎头局先后完成两轮融资，在资本助力下进入快速发展期，2022年计划新开设线下门店150家，并以上海为中心，将业务拓展至12个核心城市，使业绩和营收再上一个新台阶。

2018年成立的万生华态是商务区核心区新引进的数字领域“瞪羚企业”。“我们已建立以数字资产为核心，云架构与AI为底层的科技生态体系，能为各行业赋能，推动元

宇宙时代的到来。”万生华态创始人、CEO彭程说，在1到2年内，公司将打造全球最大的3D原生数字资产库。

从消费新品牌、数字新经济，到造车新势力、低碳新能源，充满干劲的创新企业都看中了“大虹桥”，而商务区也将从这些新赛道、新势力中获得发展新动能。

虹桥国际中央商务区管委会党组书记、常务副主任鲍炳章说，新的一年，商务区将通过“科学研判、产业引导、市场推动、政策支持”模式，鼓励以国潮风格为驱动、拥抱年轻一代的消费新品牌，从C端向B端延伸的数字新经济，融交通、通信、娱乐、办公、社交等终端为一体的造车新势力，以及蕴含大量技术革新的低碳新能源等重点产业的发展。“我们还将支持企业研究切入未来虚拟世界与现实社会相交的重要平台，依托商务区在电竞、文化、数字方面的集成优势，打造具有虹桥特色的产业园。”

亮出新举措 拿出新蓝图

新年第一会上，新赛道企业畅谈新产业，提出新需求，管委会也积极回应，与企业交心，透露2022年的新举措和新蓝图，展现培育经济新动能的决心。

“过去一年，虹桥国际中央商务区各项主要经济指标稳中有进，增幅高于全市平均水平。税收收入、固定资产投资、社零总额等均有两位数增长。去年2月出台的《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》，明确了29项高含金量的政策措施，目前已落地25项。”鲍炳章先用一张“成绩单”，亮出了“大虹桥”一年来的努力。

面向2022年，商务区如何加快构建新发展格局，发挥“一核”功能，打造一流的国际化中央商务区？“商务区的高质量发展将有新引领，我们将推动《促进虹桥国际中央商务区发展条例》的立法工作，为《总体方案》贯彻落实提供法治保障；站在

151平方公里范围内，对区域规划进行整体谋划，完成商务区空间规划优化纲要编制，并进一步形成商务区国土空间中近期规划，实现一张蓝图管全域。”

同时，管委会正在开展重点产业规划研究，明确产业发展路径和发展举措，形成虹桥国际中央商务区重点产业目录，推动产业集群发展，吸引优质企业共筑产业高地。

新的一年，商务区要积极主动在商事仲裁、商事救济、跨境投资贸易便利化、国际专业性人才就业执业等方面先行先试，拟设立“一带一路”综合服务中心和企业“走出去”一站式服务窗口，便利企业开展境外投资合作。此外，为了提升区域整体品质，建设国际化人才高地，商务区还将不断优化“职住商”结构，加快公共租赁住房 and 人才公寓规划落地，1700余套的乐贤居（二期）将于2022年建成并使用，5300余套的虹桥人才公寓也在有序建设之中。 本报记者 张钰莹

去年查验旅客超200万人次，保障9.2万余架航班安全起降

机场边检站创新纪录

本报讯（通讯员 石明明 记者 江跃中）记者昨天从上海机场边检站获悉，2021年，面对复杂严峻的“外防输入”疫情形势，驻守浦东机场的1500余名移民管理警察连续作战，慎终如始践行着“守一道门，护一座城，卫一国人”的庄严承诺，全年累计查验出入境旅客超200万人次，查获违法违规案件超400起，保障9.2万余架次出入境航班安全高效起降，其中货邮航班近7.8万架次，同比增长约8%，再创历史新高。

面对日益严峻的疫情防控形势，上海机场边检站以“细致、精致、极致”的工作作风，持续开展抗疫斗争，迅速启动“7天集中执勤+7天集中观察+7天居家观察”集中闭环勤务，细化浦东机场T1、T2航站楼“并楼”运行勤务方案，研究集中闭环勤务“1+10”工作体系，建立起“环内融合、环外增援”勤务轮动机制，确保警力以独立作战单元为单位精准投放边检入境高风险执勤区域，全年累计查验出入境旅客超200万人次，筑牢“首道防线”。

城管执法满意度测评出炉

本报讯（记者 金旻矣）为客观了解社会公众对2021年下半年本市城管执法工作的总体评价，上海市城市管理行政执法局委托第三方测评机构开展了“2021年下半年上海市城管执法工作社会满意度测评”。测评结果显示，2021年下半年全市城管执法工作社会满意度综合评分为85.31分，相比上半年提高了0.33分，并从上半年的“良好”晋升为“优良”。

本次测评通过实地问卷调查和市民代表座谈会方式开展，共回收有效调查问卷逾4.8万份；测评范围涵盖全市各区和街道乡镇；受访对象包含城乡居民、企业商户、居委干部、来沪务工人员等；受访地点细分为商业/服务业区域、社区/居民区、菜场/集市、公交集散点、旅游景区等11个类型。

根据测评结果，虹口、徐汇、黄浦、杨浦区综合评分居中心城区前4名；嘉定、闵行、松江、青浦区居郊区前4名。综合评分在中心城区街镇排前10名的，依次是静安区静安寺街道、虹口区四川北路街道、浦东新区花木街道、黄浦区外滩街道、徐汇区龙华街道、虹口区欧阳路街道、杨浦区新江湾城

街道、长宁区仙霞新村街道、浦东新区陆家嘴街道、普陀区万里街道。郊区街镇前10名，依次是闵行区新虹街道、嘉定区南翔镇、松江区佘山镇、嘉定区嘉定镇街道、青浦区赵巷镇、奉贤区奉浦街道、闵行区浦锦街道、宝山区吴淞街道、松江区广富林街道、崇明区新河镇。

结果显示，11类受访地点中，受访对象对“旅游景区”“学校”和“公园/公共绿地”周边区域的满意度较高；而“菜场（集市）”和“公交集散点”附近满意度较低。除了“菜场（集市）”和“公交集散点”，其他类型受访地点综合评分均达“优良”。另外，与2021上半年相比，“商业办公楼”周边满意度小幅下降，而其他受访地点满意度均有上升。

本期四大指标分值均超过80分。其中，“行为规范”、“依法履职”和“为民服务”三项指标得分较高，“执法实效”依然得分相对较低。因此，明年城管执法工作需针对提升和巩固执法实效方面开展集中研究，剖析原因症结，寻找突破口。此外，本期城管执法满意度得分达到历期最高分，且迈入“优良”等级。

新民晚报世界杯特刊签售会很火爆

第18届世界杯足球赛于2006年6月9日在德国开幕。2006年5月27日上午，由新民晚报和德国《踢球者》杂志中文版联合推出的世界杯特刊《德国制造》，在本市徐家汇六百广场举行签售活动。

著名足球运动员范志毅、孙雯和即将赴世界杯采访的新民晚报特派记者为球迷现场签售名书。大批球迷及追星族

一大早便聚拢到广场上的红色遮阳伞下，争相等待签售。范志毅、孙雯等一字排开，一边热情回答球迷的问题，一边飞快地在特刊上写下祝福。于是，有了这张照片。

在随后的世界杯足球赛期间，范志毅、孙雯作为嘉宾与前方新民晚报特派记者多方互动，为球迷奉上一道精彩的足球大餐。 周国强 图 杨叶 整理

优化出租汽车运价机制15日起实施

春节假期打车每单收10元附加费

本报讯（记者 罗水元）记者昨日从市道路运输管理局获悉，上海优化市域巡游出租汽车运价机制将从下周六，即2022年1月15日0时起正式实施。

优化市域巡游出租汽车运价机制方案显示，超起租里程运价由2.5元/公里调整为2.7元/公里；低速等候费由每4分钟收取1公里超起租里程运价调整为每4分钟收取1.5公里超起租里程运价。优化市域巡游出租汽车运价机制方案中增设重大节假日附加费，其中，春节长假期间附加费为10元/单，国庆节长假及劳动节（五一小长假）期间附加费为5元/单。（注：如

国庆节与中秋节连成长假，则按连接后的长假实施重大节假日附加费）

优化运价结构的同时，相应方案也对市域巡游出租汽车实行浮动运价机制：市域巡游出租汽车运价管理形式由政府定价调整为政府指导价，采取“基准运价+浮动幅度”模式。

根据市交通委、市发展改革委制定的运价浮动实施规则，目前阶段，工作日7时至10时、16时至19时，符合条件的市域巡游出租汽车经营者可自主选择运价上浮5%；工作日10时至16时，符合条件的市域巡游出租汽车经营者可自主选择运价下浮5%；其他时段运价不浮动。据

悉，运价浮动通过计价器实现，无需驾驶员手动操作，计价器显示金额即乘客应支付金额。乘客可以通过车辆顶灯显示、叫车软件提示、候客站（点）告知等方式获取运价浮动信息。

据了解，巡游出租汽车，分为市域巡游出租汽车与区域性巡游出租汽车。上海此次优化市域巡游出租汽车运价机制是为了优化市民出行结构、提高巡游出租汽车服务品质、增强驾驶员职业吸引力。相应方案经过了听证程序，并综合了各方意见。区域性巡游出租汽车运价机制由相关区政府根据实际情况优化完善。



永业杯
我与晚报
照片征集
投稿: xmsyb@xmwb.com.cn